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Sommarnattsdrömmar
Föreställ dig för en stund, att själva livet är en dröm.  Livet, som något drömlikt som passerar 
snabbt, ibland väldigt långsamt, där allt sker parallellt? En dröm i färg, form och rörelse, som 
berättar mängder med osammanhängande historier och val. Fantastiska, utmanande historier, 
som också kan bli röriga och svåra, som jobbiga mardrömmar.  Det är förunderligt och 
obegripligt vad som kan visa sig i drömmarnas land. Ett tillstånd där vi möter oss själva, såsom 
våra förmågor, vår längtan, eller våra svårigheter. En dröm eller ett liv, kan möjligen ses som 
en resa i vårt eget lilla universum?

Det finns olika slags 
drömmar. 
När vi sover, när vi dagdröm-
mar eller när vi till exempel 
har längtansfulla drömmar 
om framtiden. Vad kan vi då 
lära oss av våra nattliga dröm-
mar? Det finns olika teorier om 
detta. Vi vet att drömmandet 
är viktigt för hälsan, hjärnan 
”städar sig själv” förenklat ut-
tryckt, och vi mår och fungerar 
bättre. Dessa drömmar uppstår 
i det undermedvetna. Ibland 
minns vi tydligt vad vi drömt, 
ibland inte alls. Kan drömmar-
na innehålla något budskap? 
Eller ge en fingervisning om 
något som ska ske i framti-
den? Kan symbolerna tolkas?  
Många säger, ”ah, det var bara 
en dröm”. Ändå får drömmar 
vi minns en liten plats i samta-
let med våra nära. Framför allt 
i terapirummet om det är där 
vi behöver vara. I drömmen 
kan mycket obearbetat mate-
rial dölja sig.  En dröm kan till 
exempel innehålla situationer 
som handlar om tidsnöd, olika 
hinder, motstånd, konflikter 
och rent av kaotiska skeenden 
som att bli jagad. Troligen är 
sådana drömmar ett tecken på 
en alltför stressad tillvaro.

Vi dagdrömmer också. 
Vad är då detta? Ett lite an-
norlunda medvetandetillstånd, 
där vårt fokus förändras för en 
stund, vi släpper kontrollen och 
ger oss hän, som i en paus där 
inget speciellt behöver hända. 
Något vi nästan alla ägnar oss 
åt varje dag. En stunds men-
tal vila, där vi känner oss av-
slappnade och får upp en del 
bilder och kanske sådant, som 
ligger bortom aktiviteter och 
det alldagliga. Ibland blir dag-
drömmarna melankoliska och 
ger inga direkta lyckokänslor. 

ibland uppstår nya impulser 
och idéer. Önskningar, gamla 
minnen eller längtan, kan svä-
va upp till ytan. När vi har min-
dre för handen, kan dagdröm-
mandet också öka. 

Framtidsdrömmar. 
Under livets gång kan nya 
drömmar uppstå, beroende på 
vad vi stöter på i livet och vilka 
förebilder vi har. Allt är möj-
ligt i fantasin. Det krävs en del 
av oss när vi ska jobba för att 
förverkliga en dröm.  Kraft, en-
ergi, tid med mera. Jag tänker 
att vi föds med många gåvor 
och olika talanger. Vi har ofta 
olika slags drömmar om hur vi 
vill använda vår tid, beroende 
på vilken plats i livet vi befin-
ner oss.  Barnen blir i bästa fall 
uppmuntrade till att utveckla 
just framtidsdrömmar. Eller så 
är det precis tvärtom, de styrs 
eller tvingas i många fall till 
att ta en annan, mer traditionell 
riktning. Märk väl, att kunna 
välja är lyx. Många i vår oro-
liga värld har inga som helst 
valmöjligheter. Allt miljontals 
människor drömmer om är 
fred, trygghet och mat på bor-
det! Vi lever i helt olika verk-
ligheter på vår planet.

Om vi bara lyfter blicken 
upptäcker vi mängder av krea-
tiva förebilder. Människor 
byter jobb, utbildar sig, flyt-
tar från stad till land, vill bli 
självförsörjande etc.  Lycklig-
tvis vill många också bidra på 
olika sätt och inte bara tänka på 
egen vinning. Tänk bara på all 
sjukvårdspersonal som sliter i 
krigsdrabbade länder. 

Lägger vi våra drömmar 
på hyllan? 
Vi jobbar ofta på i det som vi 
kan, i det invanda. Med alla de 

rutiner och den trygghet som 
detta innebär. Vi vet vad som 
förväntas av oss och vi gör det 
vi ska. Det är dock mycket lä-
rorikt att lyssna på människor i 
livets slutskede. Där kan finnas 
en sorg. Sorgen kan handla om 
vad de verkligen ångrar när de 
ser tillbaka på sina liv. Ofta hör 
vi då att de ångrar att de inte 
följde sina drömmar, att de inte 
kunde, vågade, eller fick göra 
det som de egentligen velat. 

Drömmar försvinner inte 
bara. Undermedvetet kan en 
längtan, eller dröm mala på i 
vårt inre. Våra innersta dröm-
mar överger oss inte. De är 
som inre berättelser. De gör sig 
påminda lite då och då, särskilt 
när vi hör en människa berätta 
om hur de mer eller mindre 
bröt sig loss och började satsa 
på något helt annat. Det kan 
vara en ny hobby, en flytt, ett 
nytt slags boende, en resa. Ja, 
vad som helst. Det handlar om 
att våga ta ett nytt litet steg. 
Våga gå den där kursen. Våga 
umgås med andra människor. 
Våga välja en ny riktning i li-
vet. Våga träffa någon, våga 
älska någon på riktigt. Dröm-
men om att bidra till en bättre 
värld behövs!

Under sommarledigheten 
kan vi drömma lite extra, vila 
och att göra något helt annat. 
Konsten att dagdrömma är tro-
ligen underskattad. Just detta 
med vila och ”bara vara” ger 
bränsle åt fantasin. Det är roligt 
att leva lite annorlunda eller gå 
en spännande kurs. Skönt att 
kunna sova ut, ta dagen som 
den kommer, träffas och um-
gås. Möta nya människor. Möj-
ligen är allt som det ska i Din 
värld och i så fall är det bara att 
gratulera. Ändå får vi verkligen 

inte glömma att sommaren inte 
är så särskilt glamorös för alla. 
Många kan behöva hjälp och 
stöd även nu. Livet kan vara 
kantat med problem, ensam-
het och sjukdom. Vi får stötta 
varandra och hjälpas åt, även i 
det lilla. Vi kanske kan hjälpa 
någon annan att förverkliga en 
liten dröm? 

Drömmen, drivkraft och 
passion. 
Mod, envishet och kontakt 
med sin inre sanning. Mod att 
stå upp för sig själv, trots om-
givningens tyckanden och för-
väntningar. Även ekonomin är 
en viktig faktor vid nya livsval. 
Kan hända att vi måste dra in 
på en del, förenkla livet, mins-
ka på kostnader. Ofta kan våra 
rädslor för sämre ekonomi göra 
att vi inte ens vågar ta språnget. 
Eller så skyller vi på det när 
rädslorna inför förändring pop-
par upp? Till dig som är ung: 
om du börjar spara tidigt i li-
vet (ja, många bäckar små) får 
du en större chans att förverk-
liga något senare. Och ibland 
räcker det med ett litet språng, 
vilket kan leda till nästa.
Livet är så värdefullt. Finns det 
något du drömmer om? Hur 
vore det för dig att ta tag i det? 
Tänk om…..?

Glad sommar!

Elske Teppema
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Hälsningar från Trivab!
I denna text kommer vi berätta lite om Trivabs ordinarie verksamhet,mer om projekt 
TrivselHuben finns på annan plats i tidningen. 

Tidigt i våras lanserades nya tri-
vab.se - hoppas du varit inne och 
kikat! Ett rejält ansiktslyft som vi 
är mycket nöjda med.
I slutet av februari hölls bolags-
stämman på TrivselHuben, den 
sittande styrelsen fick förnyat för-
troende att fortsätta arbetet under 
verksamhetsåret 2025.
Vi har under året fortsatt vårt nära 
samarbete mellan skola och nä-
ringsliv i kommunerna och träffas 
regelbundet för att utbyta erfaren-
heter - givande för alla inblandade!
Vi kommer att göra en uppdate-
ring av foldern med kommunala 
bostads- och industritomter i Triv-
selbygden. Tidsplanen har blivit 
förskjuten till följd av att det tagit 
extra tid vid uppstarten av Trivsel-
Huben.
I samband med invigningen av 
TrivselHuben den 14 april fick Tri-
vab ta emot priset för årets grupp 
av Hela Sverige Ska Leva Sju-
härad; en vandringspokal och en 
check på 10 000 kr. Vi är mycket 
glada för denna utmärkelse för 
vårt arbete!
Vi vill också berätta att det den 20 
september kommer det att arrang-
eras en ny Jord- och Skogsdag till-
sammans med Mjöbäcks Sparbank 
och Skogsbyrån Sjuhärad. Mer 
information kommer längre fram.
Vad gäller besöksnäringen har vi 
arbetat intensivt under vintern och 
våren med såväl hemsidan som 
årets upplaga av turistbroschyren. 
Upptäck Trivselbygden, vår egen 
turistbroschyr i tre språk, är just 
nu under tryck och beräknas att 
komma ut i början på juni.
Nyligen kom också Trivselbyg-
dens tidning ut, ett samarbete mel-
lan byalagen, Mjöbäcks Sparbank 
och STT, som vi hoppas att ni läst 
med nöje. Tidningen finns till-
gänglig på alla orter i Trivselbyg-
den samt utvalda platser i gräns-
områden.
Vi har lagt mycket tid på Trivsel-
bygdens hemsida och det är något 
som är ständigt pågående, för att 
ha en levande och uppdaterad sida. 
Nytt för i år är att vi nu implemen-
terat en evenemangskalender för 
allt det trevliga och roliga som 

händer i Trivselbygden. Förening 
som företagare är välkommen att 
skicka in sina evenemang, dessa 
godkänns sedan av administratö-
rer.
Har du några idéer eller tankar 
som du vill bolla med någon i 

Trivab? Kontakta då gärna någon 
i styrelsen, kontaktuppgifter finns 
på hemsidan:
Christer Everås, ordförande
Kristoffer Arvidsson, vice ordfö-
rande
Anna Mann, sekreterare

Annika Laurén, ledamot
Göran Svensson, ledamot
Magnus Wahlgren, ledamot
Med hopp om en trevlig sommar i 
vårt härliga Trivselbygden!

Trivabs styrelse 
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Husmodell:

Karisma 119

Öxabäcksvägen 9, Mjöbäck  Tel: 0325-18616

En byggvaruhandel för alla!
Vi erbjuder ett stort sortiment inom bygg med kvalité och
priser som tål att jämföras!

Välkomna!

Öppettider: 
Mån-Tors 7-17:30,

 Fred 7-16,  
Lörd 9-12

SMARTA
PLANLÖSNINGAR
& VACKRA EXTERIÖRER

Villor & FritidshusVillor & Fritidshus    ·  ·  Tel 0325-18620Tel 0325-18620

VÄLJ FRITIDSHUS OCH  BO DÄR JÄMT

Stil 109
Ett villaanpassat fritidshusEtt villaanpassat fritidshus
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Utför 
markarbeten samt 
försäljning av grus. 
Mobil 0708-341631

Trivselmat – lokal 
mat för hela bygden
Trivselmat är ett projekt som samlar bybor, 
företagare och producenter kring något 
enkelt men viktigt: Mer lokal mat. Fler 
mötesplatser. Stärkt gemenskap.

Under 2025 testar vi olika 
sätt att sälja och uppleva lokal 
mat – allt utgår från bybornas 
behov.

Målet är att skapa en matarena 
i TrivselHuben i Överlida – en 
plats där du kan handla, mötas 
och njuta av det bästa från 
bygden.

Aktiviteter i sommar och 
höst:
• Sommarhuben (30/6–10/8): 
Turistinfo, lokal försäljning, 
glass och fika.
• REKO & matkassar (1/7–
1/11): Lokal mat, nära hemmet 
– klart till helgmyset.
• Gårdsbutiksrunda (6/9): 
Smakrik upptäcktsfärd genom 
hela bygden.
• Skördemarknad & Smakfest 
(11/10): Foodtrucks, 
försäljning, smaktävlingar och 
fest!

För vem?
• Bybor: Närproducerat nära 
dig – enkelt och gott.

• Producenter: Sälj direkt, testa 
nytt, nå fler.

• Byalag: Skapa liv och 
aktivitet.

Vad händer sen?
2025 testar vi – 2026 kan 
Trivselmat bli en fast plats för 
lokal mat året runt.

Men allt hänger på dig – finns 
det intresse, då kör vi!

Mjöbäcksvägen 2, Överlida
magdalena.petersson@trivab.
se
076-128 64 10

Trivselmat – från byn. För 
bygden.

TrivselHuben – din 
plats mitt i bygden
Du kanske har hört att Trivselbygdens Utveckling 
AB har fått stöd från Leader för att skapa 
TrivselHuben i Överlida – ett nytt coworking-space 
och centrum för lokal utveckling. Men vad innebär 
det egentligen för dig som bor eller driver företag i 
Trivselbygden? Kort sagt: en massa nya möjligheter 
– nära hemmet.

Jobba, plugga eller mö-
tas 
– när det passar dig
TrivselHuben erbjuder flexibla 
arbetsplatser för dig som är fö-
retagare, distansarbetare eller 
student. Här kan du boka en 
skrivbordsplats för en dag, hyra 
ett konferensrum för möten el-
ler sitta ostört och studera.

Du får tillgång till det du be-
höver för att jobba effektivt: 
snabbt wifi, skrivare, kök, mö-
tesutrustning – allt i en trivsam 
och inspirerande miljö.

En plats att växa i – till-
sammans med andra
Som ”abonnent” i TrivselHu-
ben blir du också en del av ett 
lokalt nätverk, där du kan dela 
erfarenheter, knyta kontakter 
och hitta samarbeten. Vi pla-
nerar workshops, föreläsningar 
och träffar med fokus på till 
exempel marknadsföring, håll-
barhet och att starta eget.
Du kanske är ny i din företags-
resa – eller erfaren och vill ut-
vecklas vidare? Här finns plats 
för alla!

Tillgängligt, prisvärt och 
nära
• Öppet dygnet runt – året om

• Skrivbord, konferensrum och 
möteslokaler

• Pris från 350 kr/mån – utan 
bindningstid

• 1 vecka gratis provperiod

• Catering direkt till dörren (via 
Bexells Skafferi)

TrivselHuben är till för alla 11 
byar i Trivselbygden. Vi vill 
att alla ska känna att du har en 
plats här.

Välkommen in – när du vill!
Vill du veta mer, komma förbi 
eller boka en plats?
Mjöbäcksvägen 2, Överlida
magdalena.petersson@trivab.
se
076-128 64 10

TrivselHuben är din hub – mitt 
i bygden. Välkommen!
www.triveselbygden.se

Seniorträffar i 
Mjöbäcksgården
Under våren har vi fortsätt med 
våra seniorträffar under fyra 
fredagar. Det är ett tjugotal 
personer som träffas varje gång 
och umgås och fikar. Varje träff 
är det något tema och på den 
senaste träffen var Roger och 
Ida från Mjöbäcks Sparbank 
där och pratade om bedräge-

rier. Just nu har träffarna som-
maruppehåll men vi planerar 
att fortsätta dessa träffar under 
hösten. Så håll utkik i postlådor 
och på sociala medier om när 
vi kör igång igen. Vi hoppas så 
klart att fler kommer hitta till 
dessa trevliga träffar. 

Marie



Föreningens profil ska sammantaget utgöra en väl förankrad lokal kraft i stora och små frågor för aktiva 
företagare, till gagn för vår bygd. 

 Föreningens mål är att: 

- Aktivt lyssna av och samla upp viktiga frågor från medlemsföretagen.
- Aktivt följa upp och driva företagsrelaterade frågor.
- Aktivt medverka i forum som gynnar våra medlemsföretag.
- Aktivt samverka i former som påverkar tillväxt och inflyttning.

Styrelsen 
Stefani Dänhardt - Rundis AB, Ulf Aronsson - Aronsson Bygg AB, Helene Jansson - Intuagera AB, Jörgen Arvidsson - 
Arvidhus AB, Fredrik Johansson - Mjöbäcksvillan, Daniel Larsson - Överlida El AB, Reima Mattila - Västkuststugan AB.

E-post:   helene@instuagera.se   |  www.hogvad.org  
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E-post: hogvadsff@gmail.com
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MJÖBÄCKS BYALAGMJÖBÄCKS BYALAG
I skrivande stund skiner solen och värmen är tillbaka efter en kall majmånad. Byalaget har 
de senaste månaderna passat på att fräscha upp i våra lokaler. Dels har lokalen som gamla 
blomsteraffären var i fått ny fin färg, dels har även Hagalund fått sig ett lyft invändigt. 
Ljusslingan på Hagalund har bytts ut till ny fin slinga och nya LED-lampor. Det är roligt att vi 
till våra projekt fått hjälp att några privatpersoner. Tack igen för er hjälp!

Ny styrelse
I samband med årsmötet fick 
vi in några nya styrelsemed-
lemmar. Styrelsen består nu 
av Isabelle Bengtsson, Emma 
Lindström, Marie Mårtensson, 
Isabella Sandblom, Helena 
Larsson, Fia Mårtensson, Nata-
lie Sipilä, Ann-Marie Önn och 
Marina Andersson,

Hyra
Tänk på att vi hyr ut våra fina 
lokaler. Så ska du ha fest, bröl-
lop, dop eller begravning så 
kontakta oss. Även om man 
ska ha ett mindre sällskap 
hemma kan det vara smidigt 
att vara i bygdegården eller på 
Hagalund.

Lokalen där blomsteraffären 
höll till finns kvar för uthyrning 
ifall någon är behov av en bra 
lokal för någon form av verk-
samhet.

Landbygdslott
Bygdegårdsföreningen börjar 
nu sälja landsbygdslotten. Det 
är en lott som tagit fram av 
bygdegårdarnas riksförbund 
och där överskottet går tillbaka 
till bygdegårdarna. Varje lott 
kostar 25 kr och föreningen be-
håller 10 kr av dessa. Dessut-
om får vi del av överskottet ge-
nom andra bidrag. Vi kommer 
främst att sälja dessa vid våra 
arrangemang men vill man kan 
också prenumerera på lotter. 
Då bestämmer man hur många 
lotter man vill ha per månad så 
levererar vi dessa hem till dig. 
Låter det intressant kontakta 
Marie.

Hagalundsfesten
Festen kommer i år att gå av 
stapeln den 9 augusti. Vi ord-
nar mat och musik som vanligt 
och ni tar med dryck. Glöm 

inte anmäla er.

Sökes kylskåp
Bygdegården är i behov av ett 
extra kylskåp, är det någon 
som har ett begagnat men fung-
erande kylskåp så hör av er till 
oss.

Utomhusfilm
Glädjande nog får vi även i år 
möjlighet att visa utomhusfilm 
på Hagalund. Torsdag den 7 
augusti visar vi en gammal 
klassiker. För mer info se våra 
sociala medier.

Nyhetsmail
Du vet väl om att du kan med-
dela oss din mailadress för att 
få del av våra nyhetsmail. När 
vi har något nytt att informera 
om så skickar vi ut ett mail och 
på så sätt riskerar du inte att 
missa någon av våra aktiviteter.

Pant
Vi fortsätter att ta emot pant. 
Dock får vi inte längre någon 
ersättning för utländska burkar 
så helst tar vi bara emot svens-
ka burkar och PET-flaskor. De 
gröna tunnorna för panten finns 
nedanför bygdegården.

Vid tangenterna

Marie Mårtensson

Kontakt
byalagetmjoback@gmail.com

Hemsida: 
www.byalagetmjoback.se

Swish byalaget: 123 07 429 73

Swish bygdegården: 
123 56 149 87

Invånarappen
Vad händer i ditt närområde? Med Invånarappen kan du hålla dig uppdaterad om vad som 
händer runt om i kommunen, hittar genvägar till etjänster, ta del av nyheter samt aktuella 
aktiviteter och evenemang. Appen ger dig som invånare snabb och relevant information direkt 
i din mobiltelefon.

Efterfrågan på digital service 
ökar och appen är en del i vår 
digitaliseringsprocess för att 
tillgängliggöra och förenkla för 
invånare, och även besökare, 
att få information till sig. Ap-
pen underlättar kontakten med 
oss och ger god översikt över 
evenemang, föreningsliv, ak-
tiviteter, och annat som berör 
närområdet.

Vad kan du ta del av i invåna-
rappen?

· Evenemang från kultur, bib-
liotek, familjecentral, senior-
verksamheten, föreningsliv 

och andra lokala organisatio-
ner.

· Aktiviteter under lov och an-
dra speciella tillfällen.

· Nyheter från kommunen.

· Du kan få pushnotiser om 
evenemang om du prenume-
rera på en arrangör.

· Om du tillåter pushnotiser får 
du också kommuninformation 
och krismeddelanden.

· Enkla vägar till e-tjänster.

· Enkel väg till exempelvis me-
nyn för skollunch.

Om appen

Vår invånarapp lanseras under 
hösten 2024 och vi fortsätter 
utvecklingen under 2025.

· Du laddar ner appen via App 
Store eller Google Play.

· För att kunna använda appen 
behöver du en smart telefon el-
ler en surfplatta.

· Appen är kostnadsfri.

· Appen lagrar inte personlig 
information om dig. Vi följer 
GDPR och säkerställer att din 
privata data förblir din.
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Trivselbygden

Vi älskar att se Trivselbygden utvecklas! Som fristående Sparbank 
har vi inte några aktieägare vilket innebär att vår vinst stannar kvar i 
Trivselbygden. Tillsammans med våra kunder sponsrar vi föreningar 

och projekt i området som gör Trivselbygden 
bättre att leva och bo i.

Mjöbäcks Sparbank - Trivselbygdens egen bank
Lidavägen 1, Överlida  |  0325-327 00  |  info@mjobackssparbank.se  |  mjobackssparbank.se

Sommarmusikanterna kommer till Mjöbäck 3 juli kl 15.00
Vid fint väder står utanför Monicanders vid regn spelar de 

inne i Mjöbäcksgården
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Cykelfest med twist
Lördag 10:e maj var det äntligen dags för cykelfest i Mjöbäck.
Då anmälningstalet var lite lågt ett tag valde vi att göra en cykelfest med twist.

Vi var totalt 28 personer som 
samlades för att gemensamt 
cykla en uttagen sträcka med 6 
olika stationer/aktiviteter.
Efter cykelturen samlades vi i 

en mindre lokal i bygdegården. 
Vi hade på förhand lottat vilka 
som skulle göra förrätt, huvud-
rätt respektive dessert. Totalt 
blev det 4 olika rätter av varje. 

Efter varje rätt bytte man plats 
för att på så sätt hinna umgås 
med så många som möjligt. Ef-
ter desserten så hölls ett Musik-
quiz med lite cykeltema. Hela 

konceptet vart jättelyckat och 
väldigt uppskattat av alla.

Emma Lindström
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TEXTILA BAND ÄR VÅR HEMMAPLAN
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Din pålitliga byggfirma i Trivselbygden! 
Drömmer du om att bygga nytt, renovera eller bygga till?  
Kontakta oss för en kostnadsfri offert. 
 

Mobil: 073-500 88 73      Epost: jan@jpjbygg.se 

 

 a

Behöver Ni hjälp med 
digital-TV?

Vi fixar allt inom
branschen

Vänd Er med förtroende till:               

Rune Gustavsson
Nödinge Storegård 1, HAJOM 0706-85 22 45

Auktoriserad för: Canal Digital, Viasat och Boxer

Vi utför det mesta inom byggnation

Antikrundan
Gympagruppen  "Antikrundan" har nu avslutat 
sin vårsäsong och gör nu ett uppehåll till 
måndagen den 1:a september då vi åter 
samlas i Mjöbäcks Bygdegård kl 14 för en ny 
gympasäsong.

Vi är ett härligt homogent gäng 
med deltagare från Holsljunga, 
Överlida, Mjöbäck, Älvse-
red och Mårdaklev. Alla som 
eventuellt är intresserade av 
att börja måste vara +65 och 
vaccinerade mot covid 19. Det 
kostar kr 25 per gång och för 

det så får man vara med under 
instruktörsledd gympa till fö-
reträdesvis svensk dansmusik. 
Efter 30 minuter så sätter vi oss 
ner vid borden och dricker vårt 
medtagna kaffe och pratas vid 
lite. Träffen avslutas med att vi 
spelar ut 12 st bingo med pre-
sentkort till Monicanders som 
pris. Ni som tycker att detta 
verkar trevligt - tveka inte utan 
ring någon av
nedanstående så berättar vi 
mer. Det värsta som kan hända 
är att Ni får en bättre hälsa.

Till vår evige kaffebrödsspon-
sor Monicanders och till alla 
våra deltagare under våren öns-
kar vi En riktigt härlig sommar 
och på återseende.

Carl-Robert Dolonius 
(Överlida)  tel 0738-447381

Ann-Marie Önn 
(Mjöbäck)  tel 0706-828583
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LUNCH, LAGAD MÉ    

VARD. 11-15 
VÄLKOMNA  500 m →

Mjöbäcksbaren Banderoll.indd   1 2012-05-10   09:30

Mitt i Mjöbäck
tel.0325-34444

Frukost, Hemlagad lunch
Pizza, m.m

 Mån - ons   08.00 - 15.00
 Tors 08.00 - 20.00
 Fre  08.00 - 21.00
 Lör - sön  14.00 - 21.00

Pizzor, rullar, hamburgare m.m.

Vi bakar pizzor efter 16.00 tors - fre
och hela lördag & söndag

Är ni flera...
     Lagar vi mera...Välkomna!

PIZZA
tisd – fred 11-20
lörd – sönd 12 –20

Vardagar 11 - 14

Fixardag på  
Hagalund
En måndagskväll i början av maj var det dags 
för den traditionella städkvällen på Hagalund. 
Inför säsongen behövdes som 
vanligt krattas bort löv och gre-
nar samt städa köket, toaletter 
och dansbanan. Vi var ett tiotal 
personer där så det gick smi-
digt att bli klara. Efteråt bjöds 
som vanligt på korv med bröd. 
Vi har i år bytt ljusslingan på 
Hagalund. Stort tack till er 
som hjälpte oss med det. Vi 
fick  även för oss att vi skulle 

måla dansbanan invändigt. Så 
nu är även den väldigt fin och 
fräsch. Ett stort tack även till 
de privatpersoner som hjälpt 
oss med detta arbete. Väldigt 
skönt för oss i styrelsen att vi 
får hjälp och inte behöver göra 
allt själva. 
Vill ni hyra Hagalund i sommar 
kontakta undertecknad. 

Marie

BOKTIPSETBOKTIPSET
Nu har hon varit här igen, i Prästgården i 
Mjöbäck med sin bokrelease där böckerna om 
Nina Storm delvis utspelar sig.

Kristina Appelqvist – Död man på rymmen

Död man på rymmen är en un-
derhållande spänningsroman 
om drömmar, girighet och svi-
ken vänskap. Det är den fjärde 
delen i serien om Nina Storm 
och den allt annat än sympatis-
ke Diana Wikman på Myndig-
heten för kulturstöd. Någon-
stans har jag läst att Kristina 
själv frågat sig om man kan 
skriva en deckare utan mord. 
Jag brukar kalla denna typ 
cozy deckare, mysiga deckare 
utan våldsamma inslag. I stäl-
let är den lättläst med massor 
av humor. Visst är det också 
lite roligt att läsa när handling-
en utspelar sig i sina hemtrak-
ter. För er som inte vet är Kris-
tina uppväxt i just prästgården i 
Mjöbäck. Vill man hellre lyss-

na på boken finns den inläst av 
Gunilla Leining.

Har ni inte läst hennes tidigare 
böcker i serien är det ett bra 
boktips inför sommarens läs-
ning.

1. Klänning för kort kvinnor

2. Lögna-
ren i skaf-
feriet

3. Vykort 
från en 
bort-

glömd 
prins

Eva Berndtsson



13

Byggnadsplåtslageri & Ventilation

www.overlidaplat.se • info@overlidaplat.se • Tel: 0325-32300

Cykelvägen mellan Överlida och Mjöbäck 
närmar sig färdigställande
Byggnationen av gång- och cykelvägen längs väg 154 mellan Överlida och Mjöbäck går nu in i 
sitt slutskede. Vår entreprenör arbetar just nu med de sista etapperna, och i skrivande stund 
har beläggningsarbetet slutförts.

Därefter återstår bara några 
detaljer – som att montera det 
avskiljande räcket som påbör-
jades v 21och slutföra finjuste-
ringar, exempelvis sådd längs 
vägen.

Innan projektet kan avslutas 
helt krävs även viss dokumen-
tation, och slutbesiktningen 
är planerad till veckan efter 
midsommar. Tidplanen hål-
ler därmed, vilket innebär att 
gång- och cykelvägen inom 
kort kommer stå klar för an-
vändning.

Förhoppningen är att vägen 
ska komma till stor nytta för 
alla som rör sig mellan Över-
lida och Mjöbäck – både till 
fots och på cykel – och bidra 

till ökad säkerhet och bättre 
framkomlighet längs den väl-
trafikerade sträckan.

Markus Johansson
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Gymmet erbjuder!  
• Stor maskinpark (övre våning)  
• Konditionsträning  
• Fria vikter
•  Funktionell yta (nedre våning)   

20 m konstgräs, träningsrigg  
med 4 styrkestationer m.m.

Vi erbjuder:  
• Månadsavtal • Halvårsavtal 
• Helårsavtal

Autogiro med 3 eller 12 mån 
bindningstid. OBS! Ingen extra 
uppläggningskostnad.

Gymmet är öppet dygnet runt! Ligger utmed väg 154 i Holsljunga, Idrottsvägen 2

Mjöbäcksprofilen Fia Mårtensson
Namn: 
Fia Mårtensson

Familj: 
Man Mattias, barnen William 
29 år och Hallie 21 år. Hunden 
Babuska 9 år

Arbete: 
Nystartad företagare som stres-
spedagog

Intressen: 
Umgås med min familj, träna 
på gymmet, gå långpromena-
der och träna med min hund, 
inredning, restaurera gamla 
möbler och greja i trädgården

Favoritmat: 
Min favoritmat är grillat kött 
med potatisgratäng, med pep-
par + beasås och sallad samt 
vatten till. 

Vad är det bästa med att 
bo i Mjöbäck: 
Mjöbäck har det mesta med en 
superbra ICA-butik, flera före-
tag där man kan köpa allt för 
att fixa hemma. Mysig by med 
fin natur och goa människor. 
Nära till gym i Holsljunga. Sen 
ligger Mjöbäck bra med 30 
min till Gekås, Svenljunga och 
Skene samt ca 1-1,5 timmar till 
Göteborg, Falkenberg och Var-
berg.

Vad kan bli bättre i Mjö-
bäck: 
Vore roligt om fler skulle enga-
gera sig i byn genom att stötta 
upp oss i byalaget så vi kan 
planera mer roliga aktiviteter. 

Om du vann mycket peng-
ar, vad är det första du 
skulle göra då: 
Betala av eventuella lån, ge 
mina barn pengar och sen in-
vestera pengarna i aktier. 

Favoritcitat/motto: 
Ta en dag i taget, gör det bästa 
av den och uppskatta alltid de 
fina stunderna.
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Sommarmarknad 
28/6 klockan 10-15

Knallar med försäljning av mat, karameller, 
hantverk, leksaker och diverse annat.

Långehall är öppet med servering av korv, 
hamburgare och go ’fika.

Guidad tur på fjärrvärmeverket klockan 
12.00. 

Kinds motorveteraner ställer ut gamla fina 
motorfordon.

Mjöbäcks räddningstjänst finns på plats 
såvida de inte behövs någon annanstans

Arr. Överlida Hembygdsförening

Hembygdsföreningen i 
Överlida
Nu är sommaren nästan här och vi jobbar 
för fullt med förberedelserna inför 
Sommarmarknaden. Den kommer att gå av 
stapeln lördag 28/6 klockan 10-15, alltså 
helgen efter midsommar. Det blir försäljning 
av mat, karameller, te, kryddor, hantverk 
och leksaker. Många av förra årets knallar 
kommer tillbaka, några nya kommer till.
På Långehall ställer lokala 
konstnärer ut och vi har också 
vår servering där. I år blir det 
korv, hamburgare och go ´fika.

Kinds motorveteraner visar 
gamla fina motorfordon på pla-
nen framför Överlida el.

Mjöbäcks räddningstjänst finns 
på plats om de inte behövs nå-
gon annanstans förstås.

Guidad tur på fjärrvärmeverket 
klockan 12.00.

Detta är vad vi vet just nu men 
det kan komma fler begivenhe-
ter.

Ni som bor i Mjöbäck kanske 
kan ta cykeln till marknaden 
i år om cykelbanan hinner bli 
färdig. Det blir ett lyft för våra 
byar tack vare byalagets för-
tjänstfulla arbete.

Vi önskar alla en härlig och 
vilsam sommar med bär- och 
svampplockning, bad, fiske 
och skogspromenader. Allt det 
där fina som finns alldeles runt 
knuten här på landet.

Vid pennan

Eva Hallnäs
Sekreterare i hembygdsfören-
ingen

www.svenljunga.se         www.tranemo.se/kultur

TurnÉplanTurnÉplan      sommaren 2025sommaren 2025

SommarmuSik i kind

mÅndaG 23 Juni
Sexdrega skola ................................. 10.30
Hillared skola .................................... 13.00
Sexdrega, Lysjölid ............................ 15.00
TiSdaG 24 Juni
Svenljunga, Torsgården & Skogsgläntan .. 10.30
Svenljunga, Torgscen ....................... 13.00
Svenljunga, Klockargården............... 15.00
onSdaG 25 Juni 
Limmared, Parkhagens förskola ......... 9.00
Limmared, Glimringe ........................ 11.00
Dalstorp, Hjälmå ............................... 14.00
Länghem, Mötesplats Prästgården... 16.00
TorSdaG 26 Juni 
Grimsås, Rönnhagens förskola  ......... 9.00
Tranemo, Solhagen  ......................... 10.45
Tranemo, Tranans café .................... 14.00
Tranemo, Centralen .......................... 17.30
FrEdaG 27 Juni 
Svenljunga Kommunhus..................... 9.30
Svenljunga, Restaurang Caesar ...... 12.00
Svenljunga, ICA Kvantum  ................ 15.00

mÅndaG 30 Juni 
Sjötofta, förskola ............................... 10.00
Tranemo, fritids ................................. 12.30
Tranemo, Gudarpsgården ................ 15.30
TiSdaG 1 Juli 
Länghem, Petersberg ....................... 10.30
Limmared, Glasets hus..................... 12.30
Månstad, Stationsparken .................. 15.00
onSdaG 2 Juli 
Svenljunga, Landbo & Svedjan ........ 10.30
Svenljunga, SFI ................................ 13.00
Holsljunga camping .......................... 16.00
Svenljunga, Allsången ...................... 17.30
TorSdaG 3 Juli 
Ö Frölunda, Östrabo ......................... 10.30
Överlida förskola............................... 13.00
Mjöbäck, affären ............................... 15.00
FrEdaG 4 Juli 
Uddebo, Bröt .................................... 12.30
Tranemo sommargata ...................... 16.00

Tranemo KulturskolaSvenljunga Kulturskola



Vi har ingen butik längre 
– men målar vidare...

   Vi levererar närproducerade måleritjänster med erkänd kvalitet!

För offerter, frågor eller gott snack - hör av er till:
Torgny 0708 - 14 85 79 Andreas 0706 - 29 46 63
Fredrik 0723 - 53 84 72 gmab@gunnemars-maleri.se

Synvillan AB är ett byggföretag som 
utför nybyggnationer, renoveringar 
och monterar prefabricerade hus. 
Huvudinriktningen är monterings-
färdiga hus, men vi kan lika gärna 

bygga till, renovera eller byta kök.

Allt är möjligt!

Synvillan AB är ett byggföretag som utför 
nybyggnationer, renoveringar och monterar 
prefabricerade hus. Huvudinriktningen är 
monteringsfärdiga hus, men vi kan lika 
gärna bygga till, renovera eller byta kök. 

Allt är möjligt!

������������������������������������������

Synvillan Bygg och Villamontage AB | Hallavägen 8, 512 60 Överlida
Magnus Larsson | 0703-44 67 79 | magnus@synvillan.se 

Mathias Sandblom | 0703-44 67 78 | mathias@synvillan.se
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Stöd våra annonsörer
som finansierar vår tidning!
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Lindsbovägen ● 512 65 MJÖBÄCK
Telefon 0325- 331 10 ● Fax 0325-331 12

claessonengineering.com

Tel: 0325-31108
Mårdaklevsvägen 22, 311 63 ÄLVSERED

www.alvseredslantman.se

ÖPPETIDER
Vardag 7.30-17.30
Lördag 9.00-13.00

070-860 34 99
ÖVERLIDA

                         

Överlidaprofilen – Lena Karlsson
Familj: Vuxna sönerna Gustav 
och Alfred som bor i Göteborg 
med sina flickvänner. Kärestan 
Dick som bor i Nederländerna 
och mina tre katter Rex, Oreo 
och Sture. Jag har en bror med 
familj som står mig nära.

Arbete: Jag jobbar som privat-
rådgivare på Mjöbäcks Spar-
bank ”Trivselbygdens” bank.

Fritid: Träffa min familj och 
alla mina vänner, läsa böcker 
och se på serier. Vara ute i träd-
gård och natur.

Favoritmat och dryck: Röd-
vin är nog favoriten, även om 
vatten, kaffe och te är det man 
dricker största delen av veckan. 
En god bit oxfilé eller en rim-
mad torskrygg med bacon-
strössel.

Det bästa med Överlida är na-
turen med sjöar och skog och 
alla fina vänner som bor här. 
Det är roligt att resa men alltid 
skönt att komma hem igen.

Önskar att vi kunde få ett mer 
levande ”centrum” i Överlida. 
Vore en dröm att det kunde fin-
nas ett café, butiker, hotell och 
att det skulle fungera med lön-

samhet som det en gång var när 
jag flyttade till Överlida 1989.

Om jag vann pengar skulle jag 
dela med mina grabbar, unna 
mig resor och renovera mitt 
hus. Kanske jobba lite mindre.

Mitt motto: Var nöjd med ditt 
liv och lev det!
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Foto: Evy Andreasson - Årets Mat och Kulturvandring startade 
i Älmhult. I år var det rekordmånga anmälda hela 58 personer, 
samt en guide och två hjälpredor, som gick vandringen. Så det 
var en munter skara, som förväntansfullt gav sig av in i skogen. 
Till höger i bild, syns Hans-Olof Johansson, vår hjälpguide för 
den här vandringen.

Foto: Mariann Andersson Norrman - Här har vi kommit fram 
till förrätten som serverades strax intill Flybro. Det är en ban-
vaktstuga, som ligger utmed banvallen av den gamla smalspå-
riga järnvägen (Pyttebanan), som gick mellan Falkenberg-Lim-
mared. 

Foto: Evy Andreasson - Efter ytterligare någon kilometer kom 
vi fram till Brostorp Lilla, som ägs av Hans-Olof Johansson. I 
trädgården hade våra duktiga medhjälpare Diana, Freja och 
Andreas dukat upp huvudrätten, som bestod av potatissallad, 
rökt rådjurskött, ugnstekt lax med tillbehör. 

Foto: Irene Johansson - Det fanns många fina sittplatser att 
välja på. Till höger i bild syns, Evy Andreasson som tillsam-
mans med Mariann Andersson Norrman (ej i bild), planerar, 
genomför och guidar den här Mat och Kulturvandringen. 

Foto: Irene Johansson - Hans-Olof hade ordnat med bord och 
bänkar i trädgården vid hans stuga i Brostorp Lilla. fortsättning sid 32

Foto: Irene Johansson - Vid huvudrätten kom det några till, som 
skulle gå med på resten av vandringen. 
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Besök www.dstryck.se för mer info.

Det är vi som trycker ÖMT!

Välkommen in till oss på 
Boråsvägen 31 i Svenljunga

ett fastighetsbolag i Mjöbäcksgruppen

Vi har 
hyreslägenheten 

du söker!
Solidhus erbjuder dig en bostad i 
enfamiljshus, radhus, parhus samt 
flerfamiljshus i trivsamma miljöer.

Vill du också bo bra?
Kontakta oss för mer information.

Tel 0325 - 61 82 50    www.solidhus.se

Framtiden kräver nya 
samarbetspartner. 

Finns de lokalt?

Vi finns för företagen i  
Trivselbygden! 
christer@trivab.se
trivab.se

Ur kris föds nya affärer. Så har det varit förut och vi ser det på många håll även nu. 
På grund av rådande situation tror många på ett ökat samarbete inom landet, men 
även lokalt. Det är nu vi har möjlighet att bygga ett ännu starkare lokalt näringsliv.  
Det finns många företag anslutna till Trivab som är snabba och har lätt för att ställa 
om sin produktion. Detta medan något annat företag har full orderbok men väntar 
på leveranser från annat land. Här vill vi från Trivab hjälpa till, berätta för oss vad ni 
saknar så ska vi undersöka möjligheterna bland våra anslutna företag. 

Kontakta oss SÅ HJÄLPER VI ER!
  

Mjöbäcks 
hembygdsförening
Nu är det snart sommar och då börjar vi 
med vårt våffelkafé i Hembygdsgården i 
Tokabo. Alla onsdagar i juli månad har vi 
öppet mellan 18:00-20:00 och det blir som 
vanligt servering av kaffe och våfflor, samt 
utställningar och underhållning.

Den 2 juli är det Kristina 
Johansson och hennes syster 
Ann-Marie Bengtsson (Atelje 
Lyckeliten), som visar brode-
rier m.m. Underhållning: Bertil 
med comp.

Den 9 juli kommer Pauline 
Karmelley och visar upp sina 
fina alster. Hennes företag he-
ter, (Karmelley Art & Design). 
Pauline bor i Grishult, strax 
utanför Ullared och är en fan-
tastiskt duktig konstnär, desig-
ner och kreatör. Underhållning: 
Eva o Ingvar.

Den 16 juli På grund av åter-
bud av utställare, letar vi ersät-
tare. Underhållning: Pettersson 
& Berger, durspel

Den 23 juli är det Mirjam 
Johansson, (Mia`s Hemslöjd), 
Mirjam bor numera i Kinna, 
men återvänder varje år till 
Hembygdsgården i Tokabo, för 
att visa sina fina vävda alster. 
Underhållning: Mårdaklevs 

spelmän.

Den 30 juli det är Slöjdhuset i 
Svenljunga, som för tredje året, 
visar sina alster i Hembygds-
gården i Tokabo. Slöjdhuset 
är en butik i Svenljunga, som 
drivs av lokala hantverkare. 
Underhållning: Stora Skrällen.

Vi hoppas på en riktigt fin som-
mar med massor av besökare 
på våra cafékvällar.

Mariann Andersson 
Norrman
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Halva året har snart gått och styrelsen har hunnit bocka av lite saker som vi kan berätta om 
här:

ÖVERLIDA BYALAGÖVERLIDA BYALAG

Årsmöte
Den 20 mars hölls årsmötet i 
Högvadskolans nya fina mat-
sal. Där avtackades 3 ledamö-
ter och hela 5 nya valdes in i 
styrelsen. Jättekul att vi fått in 
nya engagerade personer som 
precis som ”vi gamla ” leda-
möter brinner för våran by och 
dess utveckling.

Vårstädning Näset
En vacker och solig dag i bör-
jan av april bjöds byborna in 
till städning av badplatsen Nä-
set.

Det sopades både i och utanför 
grillstugan, stranden krattades 
fri från barr och kottar. Byala-
get bjöd alla medhjälpare stora 
som små på korv och bröd och 
festis.

Stort tack till alla som kom 

och hjälpte till ! Nu är stranden 
redo för att möta alla badsugna 
strandgäster.

Discgolfbanan
10 maj kunde vi äntligen ha 
våran invigning av överlidas 
alldeles egna discgolfbana. 
Trots att många efterfrågat en 
invigning saknade vi ganska 
många bybor när det väl var 
dags.

Det bjöds på bubbel och till-
tugg och även gifflar och saft 
som Monicanders sponsrade 
med.

Mjöbäcks Sparbank var på 
plats och delade ut tablettaskar 
och vattenflaskor mm. Stort 
tack till de som kom till invig-
ningen och till alla som hjälpt 
till under projektets gång! Tack 
även till sponsorer och till fri-

villiga som hjälpt till vid upp-
byggandet av banan.

Mer om invigningen kan ni 
läsa om i egen artikel här i tid-
ningen.

Cykelfesten
Vi vill flagga lite extra för att vi 
i år kommer att bjuda in till cy-
kelfest. Mer info kommer un-
der juni månad men reservera 
gärna 23 aug för cykelfesten!

Vi hoppas förstås många vill 
vara med i år!

Har ni tankar och funderingar, 
idéer om nya projekt som bya-
laget skulle kunna hugga tag i? 
Hör gärna av er till oss i sty-
relsen.

Så återstår att önska alla en 
lugn och skön sommar.

Sommarlovs-
aktivitet
Bokbilen Hjulius kommer på 
besök till Mjöbäcksgården 
den 26 juni mellan 10 – 12. Vi 
pysslar eller hittar på något an-
nat kul. Alla barn som har möj-
lighet att komma är välkomna! 
Kostnadsfritt!

Vid pennan

Roxana Guzman

Sekreterare överlida byalag

Kontaktinfo 
styrelsen@overlida.nu 
Hemsida www.overlida.se 
Facebook www.facebook.se/
overlida
Bankgiro 5267-5899
Swish 1236492888
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DET KLOKA STEGET IN I EGET HUSDET KLOKA STEGET IN I EGET HUS

SMART, TRYGGT OCH PRISVÄRT

FIRSTFIRST    
CHOICECHOICE

FYRA NYA
HUSMODELLER



23

 Discgolftävling för Trivselbygdens Byalag 
Mjöbäcks Sparbank visade sitt engagemang för lokalsamhället genom att anordna en 
spännande discgolftävling för Trivselbygdens byalag. Evenemanget ägde rum en varm kväll på 
den fina banan i Mårdaklev och tio av de elva byalagen från Trivselbygden deltog.  

Varje byalag deltog med tre 
personer, från Mjöbäck deltog 
Ari Sipilä, Henning Sturesson 
och Tommy Sturesson som 
spelade ett över par.  Men det 

räckte inte till pallen. Täv-
lingen avslutades med en pris-
utdelning där Mårdaklev tog 
hem förstapriset på 2500 kr. 
Älekulla kom på en hedrande 

andraplats, medan Överlida 
knep tredjeplatsen.  

Vi tackar Mjöbäcks Sparbank 
för deras engagemang för 

bygden och för oss byalag. Vi 
hoppas att detta blir ett åter-
kommande arrangemang.  

 

Marie 
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Välkommen till 
oss på Franzéns 

Trädgård i Torestorp

- Växter och snittblommor
- Binderier och arrangemang
- Plantor
- Grönsaker egenodlade i säsong
 

För mer info besök vår Instagram 
franzens_tradgard

Catrin och 
Harald Franzén 
Kårte Brokvarn 1 
51193 Torestorp
076-109 46 27
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På gång i Överlida IK
Mattcurling: Vi spelar matt-
curling på Långehall tisdagar 
kl.18.00 hela sommaren.

Bordtennis: Föreningens 
bordtennistävling Trivselträf-
fen är 23:e augusti i Överlida 
Idrottshall. Vi behöver hjälp 
med att ställa i ordning hal-
len, domare och kiosken. Ring 
John 070-6867945 om du har 
möjlighet att hjälpa till.

Cykelparken: Nu är det dags 

att testa den fina cykelparken. 
Onsdagar kl.17.30 finns där 
vuxna som kan komma med 
tips på hur man cyklar på ett 
säkert sätt. Viktigt med rätt 
utrustning, ta med cykel och 
en cykelhjälm. Vid frågor 
kontakta Tore 070-5778373

Med önskan om en skön som-
mar! 

Ulla-Britt Lidrot
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Öxabäcksvägen 7, 512 65 Mjöbäck

Tack 
för att du 

handlar lokalt!

Monicanders

V00_Skylt--CO--NS_Monicanders_500x700_logga_adress_RAO000000_A4.indd   1 2021-03-04   14:01
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Älekullavägen 1, 512 65 Mjöbäck
info@btac.se • www.btac.se

Telefon 0325-341 70

SKATT • DEKLARATIONER • RÅDGIVNING
AUKTORISERADE REVISORER

Henrik Ahlgren - Malin Karlsson - Johan Persson

GODKÄND REVISOR

Sören Ramnevall

Mjöbäcks Bokförings & Revisionsbyrå är en del av Baker Tilly Ahlgren & Co KB 
med kontor även i Falkenberg och Varberg, tel 010-498 3600

Mjöbäcks  
Bokförings- & Revisionsbyrå

Kvalitets-
kontrollerad
och auktoriserad av

Mjöbäcks förskola
Invigning och Öppet hus är avklarade, nu väntar vi på att få leka på vår nya utegård. Tyvärr 
drar arbetet ut på tiden, men den som väntar på något gott väntar aldrig för länge.

Då vi fortfarande har en be-
gränsad utegård med få utma-
ningar vandrar vi ofta iväg till 
skogen, dammarna eller lek-
platsen. Nu är det säsong för 
grodyngel, spännande att håva 
upp och studera,

En förmiddag i april hade vi 

springlopp runt dammen. För 
varje varv lade barnen i en 
kula i en burk, det blev drygt 
100 stycken. Alla deltagare 
fick ett band i valfri färg knu-
tet runt armen. Ett exempel på 
hur vi jobbar med hälsa och 
rörelseglädje.

På invigningen framförde 
barnen några sånger som vi 
gemensamt bestämt, Därefter 
var det några tal av bla rektor, 
Svenbo och traditionsenlig 
bandklippning. Ett av barnen 
skulle få klippa bandet och 
eftersom vi hade ett födelse-
dagsbarn denna dag, så blev 

valet lätt. Som avslutning fick 
alla varsin glass. På eftermid-
dagen var det öppet hus för 
alla nyfikna Mjöbäcksbor.

Jeanette

Klara, färdiga, spring! Klara, färdiga, spring! 
Springlopp runt dammarnaSpringlopp runt dammarna

Bandklippningen gjordes av Athena med hjälp av Bandklippningen gjordes av Athena med hjälp av 
rektor Jessica Uddénrektor Jessica Uddén
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Nytt från kyrkan 

 

 
 

 
Sommar 
En vänlig grönskas rika dräkt 
 har smyckat dal och ängar.  
Nu smeker vindens ljumma fläkt  
de fagra örtesängar.  
Och solens ljus  
och lundens sus  
och vågens sorl bland viden  
förkunna sommartiden.  
(SvPs 201) 

 

 
 

Sommarkyrka (öppen kyrka) 
Mjöbäcks kyrka måndagar kl. 15-18 i juli månad. 
Andakt med musik kl.15.00. Fika. 

Holsljunga kyrka tisdagar kl. 15-18 i juli månad. 
Andakt med musik kl.15.00. Fika. 

Kalvs kyrka torsdagar kl 17-19 i juli månad. 
Våffelkafé. Andakt kl 19.  
 
 

Musikgudstjänster 
19 juni kl. 22.00 ”Musik i midsommarnatten” med 
kyrkokören Synkopen, Mjöbäcks kyrka. 

29 juni kl 18.00 Musik i sommarkväll, Östra Frölunda 
kyrka. 

3 augusti kl. 18.00 Musik i sommarkväll, Överlida 
kyrka. 

31 augusti kl 18:00 Tro, Hopp och Kärlek. Håcksviks 
revyorkester förstärkt av Hans Leander, Eva Jansson 
och Ann-Christine Aronsson. Kollekt till välgörande 
ändamål 
 
Friluftsgudstjänster 
22 juni kl. 15.00 Friluftsgudstjänst vid Predikostenen 
i Holsljunga. Ta med fikakorg. 

29 juni kl. 15.00 Friluftsgudstjänst vid Tokabo, 
Mjöbäck. Ta med fikakorg. 

20 juli kl 16.00 Friluftsgudstjänst vid Klev med 
Mårdaklevs hembygdsförening. Fika serveras. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kyrkogårdsvandring  
13 augusti kl 18.00 på Mjöbäcks kyrkogård. 
Kyrkogårdsvandring med samtal om tider som gått.  
 
 

Gudstjänster 
• 21/6 kl 18 Mässa i Överlida kyrka 
• 6/7 kl 11 Mässa i Kalvs kyrka 
• 13/7 kl 11 Mässa i Holsljunga kyrka 
• 20/7 kl 9 Mässa i Överlida kyrka  
• 27/7 kl 9 Mässa i Mjöbäcks kyrka 
• 3/8 kl 11 Mässa i Holsljunga kyrka 
• 10/8 kl 9 Mässa i Överlida kyrka 
• 17/8 kl 11 Mässa i Mjöbäcks kyrka 
• 24/8 kl 9 Mässa i Holsljunga kyrka 
  

 

Kontakter 
Präst och vik. verksamhetsområdeschef  
Hans Leander 0325-61 21 60 

Musiker Ann-Christine Aronsson (Anki) 
  070-64 29 434 

Barn och ungdomsledare Ann-Louise Karlsson
  0325-61 20 52 

Diakon Annika Lindman 0325–61 20 48 

Vaktmästare, arbetsledare 
Katarina Lennström 0325-61 20 39 

Expeditionen i Svenljunga 0325-61 20 00 

 

 . Mjöbäcks kyrka
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Mjöbäcks hembygdsförening firar 40 års 
jubileum.
Den 15 augusti i år, är det 40 år sedan Mjöbäcks hembygdsförening invigde hembygdsgården 
i Tokabo. Det var 1984, som föreningen fick möjlighet att köpa gården i Tokabo, för att 
använda den till Hembygdsgård. Det var väldigt mycket som behövde renoveras och göras i 
ordning och därför dröjde det till augusti 1985, innan man blev så klara, att man kunde inviga 
Hembygdsgården.

Arbetet med renoveringarna 
av byggnaderna i Tokabo på-
gick under flera år och det var 
stora projekt, som fodrade 
stora ideella arbetsinsatser av 
såväl, den dåvarande styrel-
sen, men också frivilliga. Man 
började renovera huvudbygg-
nadens södergavel strax efter 
köpet av gården. Man rev av 
brädklädseln och väggen reg-
lades, isolerades och kläddes 
med nya brädor. På en av tim-
merstockarna på väggen, hit-
tade man årtalet 1860 inristat. 
Fönsterna byttes också ut och 
de tillverkades och skänktes 
av Erland Svensson (vår nu-
varande ordförande). Nästa 
projekt som renoverades un-
der år1984 var ”Lillstugan” 
(som idag kallas Snickarbo-
den). Där fick man rikta om 
vissa stenar på husgrunden, 
samt byta det mesta av träfasa-
den, som också målades. Även 
inuti Snickarboden, gjordes 
det i ordning, för att få plats 
att visa upp ”Tre generationer 
träsnidares verkstad och alla 
verktyg” (utställningen ingår 
i Ekomuseum nedre Ärtada-
len idag). Samtidigt med de 
yttre renoveringarna, skedde 
mycket arbete inomhus i de 
övriga husen. Det var mycket 
städning, röjning och dess-
utom, rengöring av alla gamla 
saker, som skulle tas hand om 
och behandlas mot trämask. 
Helt otroligt mycket arbete, 
som gjordes av dessa eldsjä-
lar under 1984 och många år 
framåt. Den 18 augusti 1985, 
var det dags för invigning och 
då kom Berit Hange - Persson 
(dåvarande ordförande) i Väs-
tergötlands Hembygdsförbund 
och invigde Hembygdsgården 
Tokabo.

Arbetet med att iordningställa 

och vårda Hembygdsgården 
Tokabo, tog inte slut efter in-
vigningen. Det var och är ett 
pågående arbete. Nästan alla, 
av de personer som var med 
för 40 år sedan och som gjorde 
så mycket ideellt arbete och 
såg till att Mjöbäck fick en jät-
tefin hembygdsgård, finns inte 
längre kvar i livet. Som tur 
var, har en av de som var med 
på den tiden, dokumenterat en 
del av processen, med foton 
och lite text. Dessa tänkte vi 
visa upp vid födelsedagskala-
set.

Lördagen den 30 augusti blir 
det födelsedagskalas och in-
vigning av vårt nybyggda 
museum i Tokabo!! Då ska 
vi fira att Hembygdsgården 
fyller 40 år och man kommer 
bland annat, kunna se en liten 
utställning med bilder från de 
gångna 40 åren. Programmet 
för festen är inte färdigt ännu, 
men klart är, att vi bjuder alla 
som kommer till kalaset, på 
kaffe och tårta. Alla är hjärtligt 
välkomna!!

Mjöbäcks hembygdsförening 
genom 

Mariann Andersson 
Norrman

Snickarboden får ny fasadbeklädnad. Anders Snickarboden får ny fasadbeklädnad. Anders 
Kaspersson sågar bräder, Frits Johansson spikar, Kaspersson sågar bräder, Frits Johansson spikar, 
Karl-Arne Samuelsson gräver. Karl-Arne Samuelsson gräver. 

Flyttning av Björkhagasamlingen till Hembygds-Flyttning av Björkhagasamlingen till Hembygds-
gården 11/4 1984. Från höger Frits Johansson, gården 11/4 1984. Från höger Frits Johansson, 
Sigrid Larsson, Märtha Martinsson, Sigrid Larsson, Märtha Martinsson, 
Britta Karlsson.Britta Karlsson.

 Behandling av gamla föremål. På bild, Gunnar  Behandling av gamla föremål. På bild, Gunnar 
Samuelsson.Samuelsson.

Hörnsten riktas om på Snickarboden. Från vänster Frits Johansson, Allan Hörnsten riktas om på Snickarboden. Från vänster Frits Johansson, Allan 
Larsson, Anders Kaspersson.Larsson, Anders Kaspersson.
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Överlida discgolfbana – äntligen spelklar!
Lördagen den 10 maj var det äntligen dags, invigning av Överlida discgolfbana. Det var en skön 
vårdag och en hel del entusiaster hade samlats vid starten, vid Näsets parkering. Roxana 
håller tal och berättar för oss att det fanns en vision i byalaget om att skapa en plats där 
människor i alla åldrar kunde träffas, röra på sig, njuta av naturen och kanske till och med 
upptäcka en ny passion. Efter nästan tre år av arbete som krävt både tålamod, samarbete 
och engagemang står den nu färdig. Banan slingrar sig fram genom vacker och varierad 
skogsterräng med sjön som ligger alldeles intill. Med sina olika nivåer av svårighetsgrad 
är den utmanande för den erfarne spelaren men också välkomnande för nybörjaren.

Discgolf är mer än en sport, 
det är ett sätt att umgås, att 
vistas i naturen och att må bra. 
Denna plats har verkligen ska-
pat en mötesplats för gemen-
skap, berättar Roxana som 
också passar på att tacka alla 
som bidragit till denna bana, 
från markägare och kom-
munen till frivilliga, sponso-
rer och inte minst alla ivriga 
discgolfspelare som hjälpt till 
att testa banan under arbetets 
gång.

På plats var också Andreas 
Carlsson som designat banan 
och som är en av de som gjort 
detta möjligt. Till vardags lä-
ser han till lärare men ägnar 
mycket tid till discgolfande. 
Hans stora passion är att spela 
på så många banor som möj-
ligt i hela världen och är uppe 
i över två tusen, snart världsre-
kord. Han var också stolt över 
banan i Överlida som är den 
första banan han designat.

Efter att Andreas kastat ut den 
första discen var banan invigd 
och det var dags för oss van-
liga att få lektioner av honom. 
Vi gick igenom både putter 
och utslag, hur ska vi hålla, stå 
och kasta. Vi fick till oss tips 
och tricks men också lite reg-
ler som är bra att kunna även 
om man oftast bara vill gå ut 
och ha det roligt. För roligt är 
det, det blev många skratt och 
kanske också några hjärtliga 
pikar när discarna hamnade i 
buskarna eller slog i närmsta 
träd.

Så passa nu på att testa, i stäl-
let för eller kanske också vid 
den vanliga promenaden så 
ta en runda på vår nya disc-

golfbana. Det finns discar för 
utlåning. Ladda också ner ap-
pen UDisc där du kan leta upp 
andra banor och hitta allt du 
behöver veta om discgolf.

Tack alla inblandade! Vi ses 
på banan.

Eva Berndtsson
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Mjöbäcks brandkår 
- När larmet går, står vi redo
I lilla Mjöbäck finns en styrka som sällan syns men som alltid finns där när det behövs. 
Mjöbäcks brandkår består av deltidsbrandmän som alla jobbar i beredskap var tredje vecka. 
Tre olika beredskapsgrupper turas om att bemanna stationen och när larmet går är det ett 
1+4 lag som rycker ut. En styrkeledare och fyra brandmän. För sitt arbete får de ersättning 
både för beredskapstid, övningar och utryckningar. Det är även en pensionsgrundande 
inkomst.

Varje vecka har stationen i 
Mjöbäck materialcheck, där 
all utrustning i båda bilarna 
gås igenom. Det är motorså-
gar, rökdykarutrustning och 
kommunikationsradio m.m. 
Allt ska fungera när larmet 
går.

Nästan varje tisdag kväll sam-
las grupperna för övning, det 
kan vara allt från stegar till 
att hantera trafikolyckor och 

brand i byggnad. Övningarna 
stärker också sammanhåll-
ningen i laget. Ni har säkert 
sett när Mjöbäck brandkår 
övar.

Till vardags har en brandman 
ett annat yrke, men sökaren 
bärs dygnet runt under bered-
skapsveckan, oavsett om de är 
på jobbet eller mitt i kvällsma-
ten där hemma. När larmet går 
så piper sökaren och då släp-

per de allt för att hjälpa an-
dra. Det kräver engagemang, 
snabbhet och ett starkt lag.

I denna artikel möter vi några 
av brandmännen, arbetsgivare 
och en praktikant som nyli-
gen fått sin första inblick i 
räddningstjänstens värld och 
vi kikar även in i gymmet 
som Mjöbäcks station har fått 
stöttning av Södra Älvsborgs 
Räddningstjänst Förbund 

(SÄRF) att fixa i ordning så 
att styrkan kan hålla sig i bra 
fysisk form. Gymmet är enbart 
för Mjöbäcks brandkår.

I oktober har vi nytt fönster 
för ansökan. Läs mer i nästa 
nummer av MÖT. Har ni fun-
deringar så tveka inte att fråga. 
Stationsansvariga i Mjöbäck 
Jimmi Källid 073-2641132 el-
ler Lina Jarhult 073-0408152

Från vänster översta raden: Andreas, Mostafa, Jimmi, Simon, Fredrik, Amanda (Praktikant), Desireè. Från vänster nedersta 
raden Lina, Mona, Max (praktikant) Niclas, Bjarni På bilden saknas Emelie, Anders, Thomas, Jamie (praktikant), Piero 
(praktikant)

- Som styrkeledare ansvarar 
jag för uppstart och struktur 
vid en insats och gruppens 
säkerhet. Jag samverkar även 
med ledningscentralen i Borås 
samt polis och ambulans.

Niclas vad fick dig att 
vilja börja här på Mjö-
bäcks brandstation?

- Mitt intresse väcktes redan 
som barn, då min pappa också 
var brandman i beredskap i 
Mjöbäck. Drömmen att själv 
bli en del av räddningstjänsten 
har funnits med hela livet.

Simon hur ser en vanlig 
vecka ut för dig i bered-
skap?

- En vecka med beredskap bru-
kar innebära mycket tid med 
familjen. Då våra barn är re-
lativt små så har vi beredskap 
tillsammans kan man säga. Jag 
brukar också passa på att ägna 
den tiden åt diverse projekt 
hemma i väntan på larm.

Emelie vad är det bästa 
med att vara brandman i 
beredskap?

Jimmi du är styrkeleda-
re. Vad innebär det?

- Det bästa med att vara brand-
man är att jag får chans att 
hjälpa till när det behövs som 
mest! Jag får även mycket 
kunskap som kan vara bra att 
ha i livet. Såklart också att vi 
har en härlig gemenskap på 
vår station
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Utomhusfilm
På Hagalund den 7 augusti kl 21.00

Filmen är gratis men vi säljer snacks och dricka. 
Ta med något att sitta på

För info om vilken film vi visar kolla in våra sociala medier

Arbetsdag vid Gräne Gruva – 
tillsammans håller vi platsen 
levande
Söndagen den 8 juni samlades ett gäng engagerade medlemmar vid 
Gräne Gruva för en gemensam arbetsdag. Tillsammans röjde vi ogräs, 
trimmade kring buskar och stigar, och gjorde området fint inför 
sommaren. Det blev en dag fylld av både nytta och gemenskap – 
precis så som det brukar vara när vi hjälps åt för att ta hand om vår 
unika gruvmiljö.

Gräne Gruva är en historisk 
och naturskön plats som vår-
das av en ideell förening. Det 
är endast tack vare frivilliga 
krafter som området kan hål-
las öppet, tryggt och tillgäng-
ligt för besökare. Men för att 
kunna fortsätta det här arbetet 
behöver vi bli fler. Föreningen 
välkomnar alla som vill bi-
dra – vare sig det handlar om 
praktiskt arbete, engagemang 
i föreningslivet eller bara ett 
intresse för platsens historia.

Fler arbetsdagar framöver

Vi planerar att anordna fler 
arbetsdagar och vi hoppas att 
ännu fler vill vara med nästa 
gång. Det finns alltid något 
att göra – och varje hjälpande 
hand gör skillnad. Håll gärna 
utkik efter kommande datum 
eller hör av dig om du på egen 
hand vill bidra när det passar 
dig!

Gruvans Dag – söndag 3 au-
gusti

Vi vill också passa på att med-
dela att vi, enligt tradition, 
kommer att arrangera Gruvans 
Dag den första söndagen i au-
gusti, vilket i år infaller sönda-
gen den 3 augusti. Det blir en 
dag fylld med aktiviteter, vis-

ningar och gemenskap i gru-
vans tecken. Mer information 
om dagens program kommer 
längre fram – men boka gärna 
datumet redan nu!

Vill du engagera dig, veta mer 
om föreningen eller bara kom-
ma i kontakt med oss? Hör av 

dig – vi välkomnar alla som 
vill vara med och bevara den-
na viktiga plats för framtiden. 
Tillsammans håller vi Gräne 
Gruva levande!

Ideella föreningen Gräne Gru-
va 1899 
info@granegruva.se

Amanda vad är ditt in-
tryck utav uttagnings-
processen och de krav 
som ställs för dig som 
praktikant?

- Jag får ett bra bemötande och 
känner mig delaktig. Jag blir 
peppad av gruppen att nå upp 
till målen som ställs och därav 
blir jag bättre och utvecklas.

Att vara arbetsgivare till 
en brandman i beredskap 
– så tycker företagen i 
Mjöbäck och Överlida.

Jonas VD 
Västkuststugan.
- Det känns mycket bra att på 
detta sätt kunna bidra till en så 
viktig samhällsfunktion.

Jessica Rektor på Hög-
vads förskolor.

- Det innebär både fördelar 
och utmaningar. Det speglar 
stark arbetsmoral och ansvars-
känsla, vilket bidrar till en 
positiv arbetsmiljö. Samtidigt 
krävs flexibilitet, särskilt vid 
utryckningar under arbetstid. 
Något vi hanterar med tydliga 
rutiner och god intern kommu-
nikation. Det är anpassning, 
men också ett sätt att bidra till 
samhällets trygghet.
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Foto: Erika Andersson Nu var vi efter en hel dags fantastisk vandring i försommarens skira grönska, Foto: Erika Andersson Nu var vi efter en hel dags fantastisk vandring i försommarens skira grönska, 
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mannagrynspudding med saftsås. mannagrynspudding med saftsås. 

Låna inträde till Navet
Hos familjecentralens öppna 
förskola kan du boka och låna 
entrékortet till ett av Sveriges 
största science center. Navet 
i Borås har spännande upp-
levelser och äventyr för hela 
familjen (alla barn men med 
max två vuxna).

Navet består av två stora vå-
ningar med mängder av rum 
där små och stora äventyrare 
kan gå på upptäcktsfärd i en 
spännande miljö. Navet är 
perfekt för nyfikna barn som 

vuxna, där du kan upptäcka 
nya världar i Navets olika ut-
ställningar. Genom att låna 
kortet är det möjligt för dig 
som är kommun-invånare med 
barn 0-18 år att ta del av denna 
lärorika upplevelse.

· Du lånar kortet hos Familje-
centralens öppna förskola.

· Du behöver vara folkbokförd 
i vår kommun. kortet hämtas 
ut av en vuxen i familjen.

· Du som hämtar ut kortet är 
ansvarig för kortet under hela 
lånetiden. Du hämtar ut en tis-
dag och lämnar tillbaka mån-
dag veckan därpå.

· Kortet ger dig fri entré för 
hela familjen (max två vuxna) 
och gäller för obegränsat antal 
besök under lånetiden.

· Visa upp kortet i kassan el-
ler boka plats online på Navets 
webbplats navet.com Det kan 
vara bra att boka en plats un-
der exempel högtider och lov.

· Navets besökskort gäller för 

ordinarie öppettider och under 
alla skollov.

Vill du boka kortet, eller har 
frågor - ring oss på 0325-182 
00 (måndag-fredag) eller via 
sms 073- 765 43 90

Kommunen bjuder på inträdet 
tillsammans med företagen:

Perssons Åkeri i 
Svenljunga AB, 
Svenljunga Färggrossist AB, 
Svenljunga 
Företagarförening 
och Navet i Borås.

fortsättning från sid. 19fortsättning från sid. 19

Vi riktar ett stort Tack, till 
alla våra medhjälpare Diana, 
Freja. Andreas, Carl-Erik och 
Yngve. Utan er hade det gått 

att genomföra ett sådant här 
projekt.
Vi vill också tacka Hans-Olof 
Johansson för hjälpen med 

guidningen med all fakta och 
fantastiska berättelser, om 
livet i och omkring Brostorp.  

Mariann Andersson 

Norrman, 
Evy Andreasson 

i samarbete med Mjöbäcks 
Hembygdsförening.


